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Svar på fråga 2024/25:1394 av Jacob Risberg (MP) Mottagande 
av patienter från Gaza för vård i Sverige  

Jacob Risberg har frågat mig om jag och regeringen, med hänsyn 

till den akuta situationen i Gaza, är beredda att nu vidta 

konkreta åtgärder för att ta emot patienter från Gaza till svensk 

sjukvård.  

Situationen i Gaza är katastrofal. Regeringens position är tydlig. 

Det krävs en omedelbar vapenvila och ett varaktigt slut på 

stridigheterna. Israel måste leva upp till sina skyldigheter att 

skydda civila och civil infrastruktur samt säkerställa ett 

obehindrat humanitärt tillträde i enlighet med internationell 

humanitär rätt. Det civila lidandet i Gaza måste få ett slut och 

gisslan släppas omedelbart och villkorslöst. Hamas bär ett tungt 

ansvar för situationen, som startade till följd av 

terroristattackerna den 7 oktober 2023. 

Sverige har sedan krigets början bidragit med över en miljard 

kronor i humanitärt stöd till responsen i Gaza. För att bistå den 

utmanande sjukvårdssituationen har Sverige bland annat gett 
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extra stöd till Unicef som bistår barn och familjer med hälso- 

och sjukvård och socialt stöd, ICRC som levererar livräddande 

medicinsk utrustning och sjukvårdsstöd, samt till UNFPA som 

arbetar med livräddande förlossningsvård, mödrahälsovård och 

vård av nyfödda. Regeringen beslutade även i augusti att 

allokera nio miljoner kronor till Egyptiska Röda Halvmånens 

arbete för Gaza. Det svenska stödet syftar till insatser 

relaterade till medicinska evakueringar från Gaza samt till 

logistiskstöd vid humanitära leveranser in till Gaza.  

Därtill har regeringen gett relevanta myndigheter i uppdrag att 

genom EU:s civilskyddsmekanism donera medicinsk utrustning, 

vilket resulterat i att Sverige donerat efterfrågat 

sjukvårdsmateriel till Egypten som tar emot patienter från Gaza. 

Sverige stödjer också EU:s gränsstödsinsats, EUBAM Rafah, 

som har spelat en viktig roll för att möjliggöra för svårt skadade 

individer att lämna Gaza för att få vård. Sverige har under året 

bidragit med personal till insatsen.  

Med detta sagt utesluter inte regeringen att, likt andra länder, ta 

emot patienter för vård i Sverige som ett komplement till stöd på 

plats. Det gäller alla de platser i världen som just nu skakas av 

stora humanitära påfrestningar på civilbefolkningen. Vid varje 

tillfälle måste omständigheterna beaktas, bland annat utifrån 

hur vi snabbast kan nå ut med hjälp till behövande och hur vi 

dessutom bäst hjälper så många som möjligt. I dagens läge är 
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det avgörande att säkerställa att människor får omedelbar hjälp 

där de är. 

Regeringen kommer att fortsätta stödja den humanitära 

responsen i Gaza. 

Stockholm den 3 september 2025  

 

 

Acko Ankarberg Johansson 

 

 


	Svar på fråga 2024/25:1394 av Jacob Risberg (MP) Mottagande av patienter från Gaza för vård i Sverige

